

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DIARIO DE LA PRENSA CORDOBESA

Dirección telegráfica: DIARIO

AÑO LXX

APERTURA NUM. 88

TELEFONO 154

ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Nº 21.400

Suscripción en Córdoba. Trimestre. 5 Pts.
Cada resto de España.
Isla en el extranjero.
Pago adelantado.

Número medio, 10 céntimos.

BALANCE LITERARIO CORDOBÉS DE 1918

SOCIEDADES CIENTÍFICAS Y LITERARIAS

La Academia de Ciencias — El Ateneo de Escuelas Veterinarias — La Sociedad de Arqueología — Los Antiguos Alumnos Calejanos — Conferencias — Académicos cordobeses.

La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes es la única institución de su género que no ha tenido en Córdoba una existencia efímera; subsiste a través de los siglos y realiza, en silencio, una plenaria labor cultural.

Durante el año 1918 estuvo gran número de sesiones ordinarias, en las que varios académicos leyeron interesantes trabajos literarios y científicos.

Por encargo de corporaciones oficiales y de personas distinguidas en ellos emitieron informes acerca de obras de diversos escritores y realizaron otros trabajos de importancia.

Para proveer dos vacantes de académicos correspondientes con residencia en Córdoba designó a don Dionisio Pastor Balsera y don Federico de Chaves Pérez del Puig, Conde de Casavieja, y también confirió análogos nombramientos a significativas personalidades con residencia en otras poblaciones.

Los alumnos de la Escuela especial de Veterinaria de Córdoba formaron, en Enero, el Ateneo de Escuelas Veterinarias, eligiendo la junta directiva siguiente:

Presidente don José Martínez; vicepresidente don Carlos Roig; secretario don Pascual Campillo; vicesecretario don José Montero; tesorero don Félix Infante; vocalista don Fernando Guirao; vocales don Miguel Garrido, don Emilio Fernández, don Antonio Cansino y don Manuel Peñalver.

Varios jóvenes de los que forman este simpático colectivo pronunciaron interesantes conferencias sobre puntos relacionados con la carrera que estudia y el Ateneo de Escuelas Veterinarias convocó y celebró un certamen del que tratarémos en el artículo correspondiente.

A mediados del 1918 se reconstituyó la Sociedad de Arqueología, fundada en el año anterior y sus miembros continuaron las investigaciones y visitas a los monumentos y lugares que tienen importancia histórica.

La Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio Salesiano celebró varias fiestas artístico-literarias, en las que distinguieron oradores y poetas, pronunciaron discursos y leyeron composiciones. De estos actos fueron los más ensalzados los vivificados con motivo de la inauguración del templo de María Auxiliadora y en honor del Obispo de Cádiz don Marcial López Crisóstomo.

En el Círculo de la Amistad, el Centro liberal obrero, el Casino popular obrero, el Centro obrero republicano y el Centro de las sociedades obreras se celebraron varias conferencias, que no detallamos, por tener un sólo carácter docente y ser otras de propaganda política o social.

No está comprendido entre éstas y, en su consecuencia hemos de consignarla, la que el rabo publicista sevillano don Alejandro Guinchio leyó en el Círculo de la Amistad, el 8 de Octubre, desarrollando el tema: "El pensamiento cordobés".

Por último, en el año 1918, fueron nombrados académicos correspondientes de la Real Academia de la Historia los cordobeses don José María Rey Díaz y don Miguel Ángel Ordóñez Belmonte; honorario de la Academia Hispano-Americanica de Cádiz don Marcial López Crisóstomo y correspondiente de esta última don Antonio Álvarez.

Ricardo de Montis.

DEL GOBIERNO CIVIL

TRABAJO PARA LOS OBREROS

En una reunión celebrada ayer en el Gobierno civil, a la que asistió el Alcalde de esta capital, se consiguió proporcionar los siguientes trabajos a los obreros:

El señor jefe del movimiento de la Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. y A. admitirá desde hoy 30 obreros y el 14 de los corrientes otros 30 con jornadas de 2'50 pesetas y de 8'00 pesos para los que salgan en tren.

El señor jefe de los Andaluces, ofreció trabajo para 45 obreros a 2 pesetas más 0'75 de auxilio, durante mes y medio; el pago por quincenas.

El señor ingeniero jefe de la Electro-mecánica, colocará 60 obreros, pagando a 60 céntimos la vagones. Por término medio pueden hacerse siete vagones.

El ingeniero jefe del Pantano dará trabajo a 30 obreros a 3'50 pesetas. Hay deficiencias de albergue.

El ingeniero señor Izquierdo colocaría 12 obreros en la herrería de la Reina, a 2'75 pesetas.

Además se ha telegrafizado inmediatamente a los señores Presidentes del Consejo de ministros y ministro de Fomento para que ordenen el inmediato envío de fondos a fin de fomentar las obras yerbosas en las carreteras próximas a la capital.

Agropecuario: este Gobierno una excepción de subasta del Ayuntamiento de esta capital el señor Alcalde, que fue quien la promovió en el de los preparados coloca a los obreros sin trabajo, ocupará en la próxima semana unos 50 jornaleros.

Huelga de electricistas

En virtud de haber resultado instructuosa las gestiones hechas por el Gobernador para conseguir una avería entre los patrones y obreros electricistas estos se declaran en huelga hoy a las doce de la mañana.

NUEVO AYUNTAMIENTO
Bajo la presidencia de don Antonio López García ha quedado constituido el Ayuntamiento de Esparto.

REGLAMENTO
Para su inscripción en el registro de asociaciones se ha presentado el reglamento por el que se ha de regir el Círculo Gallego de Lucena.

También se ha inscrito el reglamento de la Sociedad católica de labradores y obreros de Montemayor.

SOCORROS
Para socorrer a los enfermos pobres si Gobernador ha enviado ciento cincuenta pesetas al alcalde de Valsequillo.

LICENCIAS
El gobernador concedió ayer licencia para casar al vecino de la Rambla don Baldomero Sánchez Caballero y a los de Beramejil don José Fredes Luque y don Francisco Torres Dorado y para usar armas a los del expresado pueblo don José Ariza Montes, don Manuel Medina Medina y don Antonio Ariza Ariza.

JOVENES SIN CARRERA

Háganse Contadores Mercantiles en seis meses. Método fascista. Por correspondencia en seis meses a los no residentes en la capital. Informes, Porrero, Alfonso XIII, 6-14.

EL CENTRO DE PASIVOS DE CÓRDOBA

La junta general ha sido elegida la directiva siguiente:

Presidente, don Antonio Alvarez; vicepresidente, don Carlos Roig; secretario don Pascual Campillo; vicesecretario, don José Montero; tesorero, don Félix Infante; vocalista, don Fernando Guirao; vocales, don Miguel Garrido, don Emilio Fernández, don Antonio Cansino y don Manuel Peñalver.

Varios jóvenes de los que forman este simpático colectivo pronunciaron interesantes conferencias sobre puntos relacionados con la carrera que estudia y el Ateneo de Escuelas Veterinarias convocó y celebró un certamen del que tratarémos en el artículo correspondiente.

A mediados del 1918 se reconstituyó la Sociedad de Arqueología, fundada en el año anterior y sus miembros continuaron las investigaciones y visitas a los monumentos y lugares que tienen importancia histórica.

La Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio Salesiano celebró varias fiestas artístico-literarias, en las que distinguieron oradores y poetas, pronunciaron discursos y leyeron composiciones.

De estos actos fueron los más ensalzados los vivificados con motivo de la inauguración del templo de María Auxiliadora y en honor del Obispo de Cádiz don Marcial López Crisóstomo.

En el Círculo de la Amistad, el Centro liberal obrero, el Casino popular obrero, el Centro obrero republicano y el Centro de las sociedades obreras se celebraron varias conferencias, que no detallamos, por tener un sólo carácter docente y ser otras de propaganda política o social.

No está comprendido entre éstas y, en su consecuencia hemos de consignarla, la que el rabo publicista sevillano don Alejandro Guinchio leyó en el Círculo de la Amistad, el 8 de Octubre, desarrollando el tema: "El pensamiento cordobés".

Por último, en el año 1918, fueron nombrados académicos correspondientes de la Real Academia de la Historia los cordobeses don José María Rey Díaz y don Miguel Ángel Ordóñez Belmonte; honorario de la Academia Hispano-Americanica de Cádiz don Marcial López Crisóstomo y correspondiente de esta última don Antonio Álvarez.

Ricardo de Montis.

NOTICIAS MILITARES

ENTREGA DE LOCAL
Ayer, por la tarde, y con las formalidades reglamentarias, la Comandancia de Ingenieros entregó a la plaza el cuartel de la Trinidad.

A LA RESERVA

El comandante de Caballería don Miguel González Hernández ha solicitado pasar a la reserva con el empleo de teniente coronel.

REGRESO

Ha llegado de Montilla, donde ha desempeñado una comisión del servicio, el teniente del régimen de Sargento don Francisco León.

DE HINOJOSA DEL DUQUE

Han firmado sus espousales la distinguida señorita María Antoni Torrico y el culto abogado don Julián D. Agudo Caballero.

Asimismo han cambiado promesa de matrimonio, la distinguida señorita María Luisa Fernández Sánchez y el joven don Andrés Vázquez Redondo, de Pueblonuevo del Terrible.

En ambos actos obsequiaron espléndidamente a los invitados.

Para este último, llegaron a esta don Antonio Vázquez con su señora e hija y don Emilio y don Francisco Redondo.

Enviamos nuestra enhorabuena a ambas parejas.

EL CORRESPONDIENTE

10-1-19.

DE HACIENDA

PAGOS PARA MAÑANA

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán mañana efectivos los libramientos siguientes:

Depositorio pagador, 10.210.33 pesetas; don José Cruz, 345.80; don Ismael López, 19.76 don Raúl Oliva, 27.66; Administrador de Correos, 1.383.20, y Gobernador civil, 140.81.

Traslado de pensiones

La pensión que percibía en Granda doña Carmen Esteban Cortés la seguirá percibiendo en Córdoba.

ENFERMEDADES DE NIÑOS - Dr. Gómez Aguado

LICIO, 24. — TELÉFONO 191

Domingo 12 de Enero 1919

CRÓNICA DE MODAS

Las joyas — Su estimación a través de las edades. — Su justificación por la mujer. — Su globo.

El abrigo para la mujer es instintivo y obligado.

Se aprecia en todos los tiempos, en todas las latitudes y en todas las civilizaciones.

Realmente la mujer es el ser nacido para que toda la creación la rinda sus excelencias en vano de admiración.

El hombre, contrariado a la vez de la naturaleza magna, codia y afrenda a su comprender las galas originales del cosmos y, orgánicas insuficientes, las pone, asciende y modifica para brindar con él al ser adorado el efectivo de su alma, de su inteligencia, de su señorío.

Para engalanar a la mujer, los hombres, desde el salvaje que en escondidos tierra ejercita sus sentidos en labores rudimentarias y en otras empresas de temeraria exposición, hasta los pobladores de las grandes y novedosas urbes, que dueños de una riqueza experimental y refinado cerebro conciben y plasman las maravillas del arte, todos tienen en esencia una fuerza que les mueve: la creación de belleza valorable, para el mayor esplendor de la belleza primitiva insuperable de la mujer, obra de Dios.

Para llegar a esta finalidad, se recorren los ámbitos del mundo sin perdonar la selva vírgenes, en busca de flores exóticas, de pájaros y escamas, de animales con raras pieles, de pájaros con plumaje vistoso; se cruzan los desiertos y los arenales en pro del carbón cristalizado; se sobre minas que llegan a la entraña de la tierra para astillar los ricos metales y las piedras finas; se baje al fondo de los mares para extraer los corales y las lágrimas reverentes de las madrepórras, y el enjambre humano se cubre en talleres, laboratorios, en los santuarios del trabajo, para cooperar con la naturaleza hasta tronar la forma más perfecta de las cosas y poder exhibir esta perfección duradera y tanibla como gema y rubio del ser que resarcimiento en lo íntimo de nuestro espíritu de la mujer, que es y será el por qué de las actividades que hace, para cuyo efecto se fomentará el ingreso de los pasivos residentes en esta capital, con el objeto de que sean mayores los beneficios.

Al mismo tiempo se buscara local en sitio adecuado para la instalación del Centro con el decoro debido.

Asimismo se propone la directiva gestionar del Gobierno y en particular del ministerio de Hacienda, la rebaja del descuento del 18 y 20 por 100 y en cuanto a las cédulas que pague con arreglo al haber recibido y no al asignado.

Aspirase a conseguir la unión de todos los religiosos, para la conservación y prosperidad del Centro y con el objeto de aumentar los auxilios para los socios y sus familias en aquellos casos de mayor necesidad.

Se ha señalado la cuota de una peseta mensual.

Las adhesiones pueden ser dirigidas al presidente, por escrito o personalmente, en la calle de los Manzanares número 2, donde se halla instalado el Centro, el que también solicita el concurso de los compañeros del Ejército activo de guardia en esta plaza.

En la expresada junta general, por unanimidad, nombró habilitado del Centro don Mariano Víctor y Sarabia, que tiene su despacho en la calle de Carniceros número 8.

NOTICIAS MILITARES

ENTREGA DE LOCAL

Ayer, por la tarde, y con las formalidades reglamentarias, la Comandancia de Ingenieros entregó a la plaza el cuartel de la Trinidad.

A LA RESERVA

El comandante de Caballería don Miguel González Hernández ha solicitado pasar a la reserva con el empleo de teniente coronel.

REGRESO

Ha llegado de Montilla, donde ha desempeñado una comisión del servicio, el teniente del régimen de Sargento don Francisco León.

DE HINOJOSA DEL DUQUE

Han firmado sus espousales la distinguida señorita María Antoni Torrico y el culto abogado don Julián D. Agudo Caballero.

Asimismo han cambiado promesa de matrimonio, la distinguida señorita María Luisa Fernández Sánchez y el joven don Andrés Vázquez Redondo.

En ambos actos obsequiaron espléndidamente a los invitados.

Para este último, llegaron a esta don Antonio Vázquez con su señora e hija y don Emilio y don Francisco Redondo.

Enviamos nuestra enhorabuena a ambas parejas.

Mme. Robert.

París y diciembre de 1918.

SUSCRIPCIÓN PARA LOS ENFERMOS POBRES

10-1-19.

DE HACIENDA

PAGOS PARA MAÑANA

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán mañana efectivos los libramientos siguientes:

EN EL GRAN TEATRO

La fiesta de la Paz

Si grandiosa y solemne resultó la fiesta de la Paz celebrada el día primero del actual en el salón de actos del Círculo de la Amistad, no menor solemnidad y esplendor revistió la reproducción de la expresada fiesta, verificada anoche en el Gran Teatro.

Allí, en nuestro primer coliseo, se congregó una inmensa muchedumbre en la que se habían representadas todas las clases sociales, que se acaban presenciar un acto tan brillante y culto como el que la feliz iniciativa de una ilustre dama cordobesa, la Marquesa del Mérito y Valparaíso, había organizado para festejar la paz universal.

El hermoso coliseo presentaba un grandioso golpe de vista, como quizás nunca lo haya ofrecido. Todas las banderillas de las diversas localidades hallábanse cubiertas con colgaduras de los colores de la enseña de nuestra nación y en algunos balconcillos, sobre nuestras banderas, se habían colocado las de los países belligerantes.

Completaban el exorno caprichos guirnaldas de papel, de las que pendían pequeñas banderitas de todas las naciones y en el palco central, o sea el que está sobre el «oyer», aparecían, formando pabellón, diferentes banderas.

Del escenario al patio de butacas se había levantado una rampa, con objeto de que el acceso a aquél fuera cómodo para las señoras y señoritas que formaban la comitiva.

Desde mucho antes de la hora anunciada para abrir las puertas del coliseo, en las inmediaciones de éste se había establecido gran número de curiosos, siendo necesaria la intervención de la policía y la guardia municipal de a pie y de a caballo para mantener el orden y que no ocurriera ningún desgracia al llegar los carrozales.

A medida que iban llegando las damas y señoritas que debían tomar parte en el festival se dirigían hacia el salón sito que ordinariamente sirve de ambigú.

Medio hora antes de comenzar la fiesta en el Gran Teatro era casi imposible dar un paso, pues todas sus localidades se hallaban ocupadas.

Poco después de las diez y media hizo su entrada en el patio de butacas, a los magnestos acordes de la Marcha Real, la representación de las diversas regiones de España, que la concurrencia recibió en pie y con una gran salva de aplausos.

Después siguió el desfile de las demás naciones por el «oyer» en que se efectuó en el Círculo de la Amistad y al compás del himno o marcha de cada país.

Al entrar cada representación en el patio de butacas, el público la saludaba con grandes aplausos, y dirigía piropos a las abanderadas y demás señoritas de cada grupo, tanto por su belleza como por la gallardía con que marchaban al compás de las obras que interpretaba la banda del regimiento de la R. A.

En el escenario recibía a las representaciones la marquesa del Mérito en unión de algunas damas y caballeros, y la organización de la «aidá del «oyer» estaba dirigida por la bella señorita Mimi Mérito y don Manuel Tienda Argote, quienes con gran acierto han sabido secundar a la primera en la difícil tarea de organizar la fiesta.

Cuando terminó el desfile del último grupo, hizo su entrada triunfal la figura de la Paz, a los acordes de la Marcha Pontificia. Aquella iba conducida en palanquín por los mismos señores que la llevaron en el festival del Círculo.

Una entrada en el patio de butacas provocó una entusiasta ovación, siendo recibida por la concurrencia en pie.

Terminado el desfile de las representaciones apareció en el palco escénico la encantadora y bella actriz Gloria Torres, quien con el buen gusto que la distingue decantó las hermosas posibilidades que a la Paz habían dedicado los nobles literatos asturianos Larrodere y Sandova.

Al final, la simpática artista fué muy aplaudida, teniendo que salir al escenario repetidas veces para recoger los aplausos del público.

Acto seguido, a los acordes de la Marcha Real y en medio de delirantes aplausos se descorrió el lienzo que cubría la embocadura del escenario, en cuyo fondo apareció el grandioso cuadro plástico formado por la representación de las naciones y presidido por la Paz, que por trono tenía una esfera terrestre.

Al descorrerse las cortinas se lanzaron numerosas palomas y se dieron salidas vivas a España, que fueron contestados en medio del mayor entusiasmo.

Varios fotógrafos profesionales y aficionados hicieron en aquel momento numerosas fotografías del cuadro.

Seguidamente se presentó en el escenario don Antonio Jaén Morente, que tenía a su cargo el discurso del acto.

Su presencia fue saludada con una cariñosa ovación.

El señor Jaén comenzó diciendo que después de haber oido cantar el himno a la Paz, en su palabra sólo podrían escuchar la voz ungida de pasión de un cordobés.

Dedicó brillantes periodos a la fiesta que se celebraba.

Recordó que todos habían sentido los horrores de la guerra y que las pasadas luchas habían producido dolors infinitos.

Agregó que la Paz iniciada marcaba un nuevo camino a la Humanidad y que aquél debiese a la mujer, evocando el recuerdo de aquellos que tanto han sufrido durante la guerra.

Con frases galantes ensalzó a la mujer española y en particular a las cordobesas que intervenían en la fiesta, a la que asistían no por presenciar un espectáculo, sino para pasar una hora de emoción, de la intensa emoción que predomina la Paz.

Afirmó que ésta era el encanto de los ángeles que debía perdurar en el ánimo de todos.

Tributó un recuerdo a la mujer sufrida que no goza de libertad, a la que debe concedérsele, y dijo que puesto que la mujer ha condicionado el mundo también debe condicionar la paz.

Por último manifestó que la Paz era justicia, caridad y amor y que debía de ser universal, pues mientras más se la ame más se vive.

Una gran ovación abogó las últimas palabras del señor Jaén Morente quien en diversos párrafos de su brillante discurso fué interrumpido por los aplausos de la concurrencia.

Seguidamente las abanderadas de las distintas naciones se colocaron en dos filas a lo largo del pasillo central del patio de butacas y cruzando las banderas de manera que formaban hárbores, pasaron por debajo de esta la representación de la Paz, sus heraldos y pajes, dándose por terminada la fiesta a las doce de la noche.

El desfile resultó brillantísimo y la mayoría de las damas y señoritas que asistieron al acto se trasladaron al Círculo de la Amistad en donde

se celebró el ansiado baile que estuvo muy concurrido.

El elemento joven rindió culto a Terpsícore hasta las siete horas de la madrugada.

La reproducción de la hermosa fiesta de la Paz ha constituido no éxito tan brillante como el conseguido en el Círculo de la Amistad, por lo cual merecen la más entusiasta enhorabuena su iniciadora la ilustre Marquesa del Mérito, los organizadores y las personas que en ella han tomado parte.

A todos enviamos nuestra enhorabuena más cumplida y nuestro aplauso más sincero.

Salón Ramírez

Hoy, extraordinario matinée infantil, a las 5 y 1/2 de la tarde, con magníficos regalos para los niños.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 10 de Enero.

Ministerio de Abastecimientos.—Reproducción de dos Reales órdenes que aparecieron con errores, una relativa a la adquisición de trigo por los sindicatos harineros y otra creando una comisión reguladora del comercio aceitero.

Gobierno civil.—Relaciones juradas de las existencias de trigo en las fábricas de harinas que expresa.

Ayuntamientos.—Listas electorales de compromisarios para senadores de La Carlota, Santaella, Villaseca, Villanueva del Rey y Valenzuela. Anuncio de concurso para proveer la plaza de secretario del ayuntamiento del Agular. Idem de tener expuesto al público el de Castro del Río el presupuesto extraordinario, el de Cabra el mismo documento y el de Villanueva la lista electoral de compromisarios para senadores. Distribución de fondos de Córdoba para satisfacer las obligaciones del mes corriente.

Juzgados.—Edictos del de Hinojosa del Duque encargando la busca de seis sacos de trigo sustraídos el 2 de Diciembre de la estación ferroviaria de Zújar; del de Pozoblanco la de dos mulas y un mulito robadas el 9 de Diciembre de una casa de la calle de Tetuán, de Villanueva de Córdoba, y del de Montero citando a Francisco Torres Caño.

Sánchez Hermanos. José Sánchez Ocaña
SUCESOR
Se hacen a medida toda clase de vestidos de señora.

TRIBUNALES

Juicios orales

Mañana, ante la Sala primera de esta Audiencia se verá, en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Córdoba contra Manuel Serrano, por el delito de atentado, teniendo a su cargo la defensa y representación del procesado los señores Velasco y Amo.

En la Sección segunda se celebrará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Fuentebella contra Félix Fernández Torres, por el delito de lesiones.

Los señores Obregón y Arévalo tienen a su cargo la defensa y representación del procesado.

Sentencia

Por la Sala primera de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa instruida en el Juzgado de Córdoba contra Francisco Martínez Millán, por el delito de lesiones, condenándose al procesado a la pena de un año y un día de prisión correccional, accesorias, pago de las costas procesales e indemnización de setenta y cinco pesetas a la parte perjudicada.

Para verlos y tratar, calle Ramírez de las Casas Deza, número 10, de 3 de la tarde a 8 de la noche.

ANUNCIO

Se venden magníficos muebles, sin estrenar, de maderas coloradas. Una suntuosa y original alcoba de matrimonio, en estilo Luis XV, compuesta de todos los muebles necesarios. Un elegante gabinete del mismo estilo. Bonita y caprichosa alcoba de matrimonio en estilo moderno. Magnífico despacho en igual estilo, compuesto de todos los muebles necesarios. Reloj y preciosísimo ropero de tres cuerpos, en estilo Luis XV. Y varias alcobas de diferentes estilos.

Pata verlos y tratar, calle Ramírez de las Casas Deza, número 10, de 3 de la tarde a 8 de la noche.

NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las LETRAS que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago y el día en que concluye.

Para evitar los perjuicios de devolución de LETRAS se les ruega y recomienda que atiendan el giro sin más aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetillas

Funerales

Ayer, por la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Miguel solemnes funerales en sufragio por el alma de don Antonio de Torres Illescas.

Al acto asistió numeroso dusgo, que presidió el rector de la expresa parroquia don Miguel Blanco Morante, el presidente de la Audiencia don Pedro Otero González, el gobernador militar don Francisco P. de Uzeta, el vicepresidente de la Comisión provincial don Antonio Pineda de las Infantas, el magistrado de este Audiencia don José Villalba Martos, el juez de instrucción don Angel Avila Delgado, el teniente de alcalde don Miguel Cañas Vallejo, el juez municipal del distrito de la Izquierda don Angel de Larriba y L. de Cervantes, el decano del Colegio de Abogados don Luis Valenzuela Castillo, el fiscal municipal y registrador de la propiedad intelectual don Manuel Vazquez, el notario don Joaquín Villalba Monar, el oficial del registro de la propiedad don Joaquín Trigo León y su representación de la familia solitente don Enrique Romero de Torres, don José Illescas, don Rafael Illescas Alzate, don José de Vigueras Madrid, don José Torres Rodríguez y don Joaquín de Pablo Blanco Torres.

Terminada la fúnebre ceremonia, el duelo se trasladó al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en donde recibió sepultura el cadáver del señor Torres Illescas.

Seguidamente las abanderadas de las distintas naciones se colocaron en dos filas a lo largo del pasillo central del patio de butacas y cruzando las banderas de manera que formaban hárbores, pasaron por debajo de esta la representación de la Paz, sus heraldos y pajes, dándose por terminada la fiesta a las doce de la noche.

El desfile resultó brillantísimo y la mayoría de las damas y señoritas que asistieron al acto se trasladaron al Círculo de la Amistad en donde

se celebró el ansiado baile que estuvo muy concurrido.

A todos enviamos nuestra enhorabuena más cumplida y nuestro aplauso más sincero.

HERNIADOS (quebrados)

INTERESA SABER: que el reputado y peritísimo ortopeda de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Córdoba y en el hotel de España y Francia, únicamente el viernes 17 del presente mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bullo, amortiéndose al cuerpo como un guante, efectos de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregan, infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan.

Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Córdoba y en el hotel España y Francia, únicamente el viernes 17 del presente mes.

NOTA: En Sevilla el día 15 en el Hotel Oriente, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 16.—Casa Torrent.

Biobibliografía thebussiana. Como signo de admiración hacia el ingenioso hidrógrafo de Medina Sidonia, don Mariano Parado de Figueras, un entusiasta thebussianista está confeccionando una Biobibliografía thebussiana y explica que le remitan novedades, prelijitos de copia de cuantas publicaciones, hayan insertado al Dr. T. Thebussier o que a él o a sus escritos hubiese hecho referencia; indique, en el primer caso, y a ser posible, título, lugar, día, mes y año del papel en que se publicó si escrito y el autor de éste. Se agraderá mucho y no se olvidará al enviar la mencionada Biobibliografía thebussiana.

Las notas o copias pueden ser enviadas a Enrique de la Riva y Ramírez, vecino de Madrid, que habita en la calle de San Isidro, número 6, duplicado, piso bajo de la izquierda.

Almanaque del Obispado de Córdoba Se ha puesto a la venta en la imprenta de este periódico.

Función benéfica El acto se efectuará en los primeros días de la semana entrante, quizá mañana.

Con tal objeto, el señor Ramírez ha aprovechado la estancia en esta capital de las notables artistas Lolita Méndez y Belismer, quienes se han ofrecido desinteresadamente a tomar parte en el festival, correspondiendo así a las muestras de afecto que han recibido del público cordobés.

Igualmente prestarán su valioso concurso en la fiesta los simpáticos artistas Jan Bak (duetto), Carmelinas (ballarinas) y los Ramper (excentricos).

Estos últimos se presentaron anoche, obteniendo una buena acogida sus originales trabajos, siendo muy aplaudidos.

GRAN TEATRO - Ideal Cinema Hoy, a las cinco y media de la tarde, gran función. Estreno de la obra en cuatro actos

La cena de los doce bribones Por la noche, a las ocho y media, gran función. Última exhibición de tan colossal obra. Completarán el programa bonitas e interesantes películas.

Escándalos Han sido denunciadas dos mujeres de vida alegre, pupilas de un leoncio de la calle de Miraflores, por haber promovido escándalo durante la madrugada de ayer.

El reloj del Asilo El próximo día 18 se verificará en el Ayuntamiento, ante la Comisión de Gobernación, un concurso para la reparación del reloj instalado en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael.

Blasfemos El cuerpo de Vigilancia ha detenido a José Priego Aguilar, Bernabé García Asenjo, Antonio Villegas Aguilar, Antonio Sánchez Expósito y Jesús F. Iñaki Soto, quienes habían blasfemado en la vía pública.

Eran recluidos en la Cárcel para sufrir arresto gubernativo.

Armas intervenidas Durante la madrugada de ayer intervinieron el cuerpo de Vigilancia dos pistolas, un revólver, una faca, una navaja barbosa y otra navaja de las llamadas corcheras.

La fiesta de la Paz en Córdoba Nogueras — Fotógrafo — S. Pablo, 2

Regala un retrato a cada señorita que le permite fotografiarla. Vea V. su exposición.

Denunciados La Guardia municipal ha denunciado a Vicente Torres Sánchez, Bernabé Corrales Lozano y José Pachón, quienes hallándose embriagados promovieron escándalo en la plaza de San Lorenzo.

El primero sufrió una herida en la cabeza, de la que fué asistido en la Casa de socorro. Dijo que ignoraba quién se la había causado.

Al Hospital Los camilleros de la Casa de soc

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De 2 de la tarde a 6 de la madrugada

Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

500 000 pesetas al 28 066, Barcelona.
250 000 " 29 811, Madrid.
100 000 " 19 629, Madrid.
50 000 " 28 388, Sevilla.
25 000 " 10 819, Madrid.

Con 10 000 pesetas han resultado favorecidos los que siguen:

14 687, Madrid—20 631, Castellón—27 611, Madrid—408, Badajoz—24 520, Barcelona—26 482, Valencia—20 482, Sabadell—18 975, Alicante—7 212, San Sebastián—26 227, Zaragoza—10 518, Madrid—4 611, Huelva—25 494, La Línea—10 581, Madrid—833, Las Líneas—12 444, Bilbao—5 215, Madrid—27 758, Palencia—18 352, Burgos—8 480, Cullera.

En Estado

Esta mañana se reunieron en el Ministerio de Estado el Presidente del Consejo, el Ministro de la Gobernación y el Gobernador civil de Barcelona, continuando la conferencia que empezaron ayer.

Durante esta entrevista llegó una comisión de personalidades monárquicas de la capital de Cataluña, que expuso al Jefe del Gobierno la situación en que se halla Barcelona, en el orden social, en virtud de la cual los partidos monárquicos han acordado unirse formando una liga y crear un centro de reunión y un gran periódico rotativo.

El Conde de Romanones eligió estos propósitos y felicitó a sus iniciadores.

Al salir el Gobernador de Barcelona manifestó que esta tarde volverían a reunirse.

Una comisión de labradores de Valencia, a la que acompañaban García Guijarro e Izquierdo, visitó también al Presidente del Consejo de ministros para exponerle los perjuicios que se les arrojan a causa de no poder exportar las cebollas.

Asimismo visitó otra comisión de carniceros de Barcelona, con la que iba don Emiliiano Iglesias, la cual le manifestó que, a causa de la elevación de las tarifas de ferrocarriles, tendría que subir doce céntimos el precio del kilogramo de carne, lo que podría originar un conflicto.

El Conde prometió estudiar estos asuntos.

El Arzobispo de Valencia y el Director general de Bellas Artes cumplimentaron al Jefe del Gobierno.

Este recibió luego a los periodistas y les dijo que no tenía noticias que comunicarles, pues ni siquiera había podido despachar con el Rey a causa de hallarse en la Granja.

Respecto a las conferencias con el Gobernador de Barcelona aseguró que sólo habían tratado de asuntos de trámite, que se resolvían mejor verbalmente que por escrito y agregó que en la capital de Cataluña no ocurría novedad.

Había de la Comisión extraparlamentaria encargada de redactar las bases para la concesión de la autonomía y dijo que tenía muy adelantados sus trabajos y que la discusión se inspiraba en el más alto espíritu de patriotismo.

Agregó que esperaba que en la reunión de hoy se terminase el examen de los estatutos regionales.

Para conseguirlo se prorrogaría la reunión todo el tiempo necesario y los vocales de la Comisión cesarían en el palacio de la Presidencia, continuando después reunidos si lo consideraban necesario.

En Gobernación

El Ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que estaba muy satisfecho confeccionando el presupuesto de su departamento.

Anunció que en la semana próxima se celebrarían dos consejos de ministros.

El Subsecretario participó que en provincias no ocurría novedad.

En Abastecimientos

El Ministro de Abastecimientos ha dicho que está dispuesto a evitar, a todo trance, los abusos de los cosecheros y acaparadores de trigo y, si no lo consigue, abandonará su cargo.

Ha dispuesto que se efectúe un aforo de las existencias que haya en toda España y castigará las exacciones imponiendo multas a quienes incurran en ellas e incitándoles del trigo.

Además traerá todo el que sea necesario de la Argentina y, si no basta, de los Estados Unidos.

También ha manifestado que los han sido admitidas las dimisiones a los delegados regios de transportes y de carbones, nombrándose para sus titulares a Valenciano y Gómez Roca.

La situación de Barcelona

Esta tarde volvió a conferenciar el Gobernador de Barcelona con el Presidente del Consejo y el Ministro de la Gobernación.

En estas entrevistas ha expuesto concretamente la situación de la capital de Cataluña y los problemas planteados, especialmente el social.

El Gobierno ha comprendido la gravedad de la situación y el peligro que constituyen los agitadores sindicalistas, lamentando que ciertos elementos de orden barceloneses perseveren en su actitud de rebeldía y aliente y estimulen a los profesionales de las revueltas.

El Gobernador ha reiterado su deseo de presentar la dimisión, pero el Gobierno se ha negado resueltamente a admitirsela.

El Gobernador de Barcelona

Esta noche, en el tren expreso, ha regresado a Barcelona el Gobernador civil de aquella provincia.

El problema del aceite

El diputado don Marcelino Domingo ha intervenido del Ministro de Abastecimientos la inmediata solución del problema del aceite.

Argente le ha prometido que el lunes se publicará un decreto autorizando la exportación.

La cuestión de la autonomía

El Gobierno ha solicitado conocer la opinión de la comisión de personalidades políticas monárquicas y republicanas de Barcelona que se halla en Madrid sobre el efecto que produciría en Cataluña el dictamen de la Comisión extraparlamentaria, referente a la autonomía.

Las contestaciones han sido desfavorables.

Las citadas personalidades han dicho que los nacionalistas podrían volver al Parlamento pero tomar a los elementos de las izquierdas.

En su consecuencia los trabajos del Gobierno y de la Comisión extraparlamentaria resuertarán inútiles.

Declaraciones de Emiliiano Iglesias

Ha llegado a Madrid don Emiliiano Iglesias, declarando que los nacionalistas concuerdan a la Asamblea de los Ayuntamientos, en la creencia de que se tratará del dictamen de la Comisión que entiende en el asunto de la autonomía, pero si se intentara discutirlo, aquellos lo combatirían por considerar que se trata de una obra artificial.

Ha añadido que las izquierdas rechazan el proyecto del Gobierno porque no se ajusta al menester de la Mancomunidad en que se solicita la autonomía integral y porque la obra de la Comisión extraparlamentaria equivale a entregar la región en manos de los separatistas.

Ha añadido que fácilmente podría solucionarse el conflicto convirtiendo a Barcelona en una ciudad libre como Hamburgo; fuera de esto la única solución es la revolución.

La Internacional

Relojería de Messi Hermanos.—Especialidad en composturas garantizadas. Claudio Marzo, 18, Frente a la «Campaña», Córdoba.

Salón Ramírez

Para hoy, domingo 12, grandes secciones. Estreno de películas. Despedida de las notables artistas

LAS CARMELINAS

Gran éxito de LOS RAMPARS. Exito estupendo de los inimitables artistas

LOS JAN-BAK

La Comisión extraparlamentaria

A las cuatro y media de la tarde se reunió en el palacio de la Presidencia la Comisión extraparlamentaria, para continuar su labor.

Ruiz Jiménez dijo, al entrar, que los autores de los augurios pésimos ya se habían convenido de que la Comisión seguiría sus trabajos, sin haber fallecido, como algunos esperaban.

Agregó que esta noche se terminaría el estudio de los estatutos regionales.

Orueta manifestó que la comisión de los diputados vascos que se halla en Madrid gestiona asuntos de interés para aquellas provincias obsequiaria mañana con un banquete al nuevo director general de Obras públicas Azkátegui.

Los demás vocales de la Comisión se limitaron a decir que la reunión sería larga.

A las nueve y media de la noche se suspendió la discusión, sirviéndose la cena, y después de esta continuaron las deliberaciones.

La reunión terminó después de las doce.

Se concluyó el examen de los estatutos de la autonomía regional.

El martes volverá a reunirse la Comisión para examinar la autonomía municipal y el régimen fiscal de las provincias vascorras y navarras.

En la reunión de hoy no ha habido grandes discrepancias pero varios vocales han salvado su voto en diversos puntos.

Según informes particulares, la Comisión ha aprobado la base en que se propone que en los litigios que se tramiten en los tribunales las regiones puedan, sea el fallo cual fuere, apelar al Tribunal Supremo y al recurso contencioso.

Los asuntos de esta índole se tramitarán antes de la concesión de la autonomía tendrán que ser remitidos forzosamente al Tribunal Contencioso de Madrid.

En los tribunales de Cataluña se podrá hablar en catalán, pero los litigantes y abogados podrán exigir el castellano.

Todos los acuerdos de los consejos regionales se someterán a las Cortes, que podrán modificarlos o anularlos.

Extranjero

Toros en Lima

Cablegramas de Lima dan cuenta de haberse verificado en aquella capital la segunda corrida de la temporada.

Hubo un lleno completo.

Se lidaron toros de la ganadería de Asín, que resultaron voluntariosos y manejables.

Vázquez II demostró inteligencia pasando de muleta y mató a cada una de las reses que le correspondieron de una estocada.

Encuentro grande avances.

Soler II se lució en banderillas y con la muleta y quedó bien con el estocade.

Domingo II se lució toreando, pasando de muleta y hiriendo y fue muy aplaudido.

La revolución en Alemania

Comunican de Berlín que se ha confirmado la noticia de la muerte de Liebknecht en uno de los combates desarrollados en las calles de Berlín.



DEFECTOS FÍSICOS

TODOS SE CURAN

Absolutamente todos se corrigen pronto y rápidamente con los modernos aparatos de la conocida y acreditada Casa Torrent de Barcelona, construidos con todos los adelantes que la ortopedia moderna exige y aconseja. El éxito es siempre seguro, tratándose de niños o personas jóvenes y la infinitud de curaciones obtenidas y la constancia de los resultados.

NOTA.—En Sevilla el día 15, en el Hotel Oriente, donde así mismo podrán visitarla.—Talleres y despacho en Barcelona, calle Unión, 13, Casa TORRENT.

Nombre registrado.

Empresa de Mercados de Córdoba

SOCIEDAD ANÓNIMA

17 sorteo de amortización de títulos

Con arreglo a lo previsto en los artículos 52 al 54 de los estatutos sociales, se ha verificado en la Junta general ordinaria de accionistas que se celebró el día 30 de Marzo último, el 17 sorteo anual para amortización de acciones y obligaciones habiéndolas correspondido a las señas con los números siguientes:

Serie A.—Números 6, 24, 81, 254, 260,

428, 504, 564, 678, 748, 749, 824, 884, 991,

1.051, 1.085, 1.151, 1.661, 1.782, 1.801, 1.805,

2.007, 2.127, 2.179, 2.412, 2.548, 2.554.

Total 27.

Serie B.—Números 46, 291, 311, 328,

403, 464, 556, 588, 658, 710, 719, 747, 774, 810,

877, 913, 962, 968, 987, 1.052, 1.054,

1.125, 1.147, 1.154, 1.169, 1.182, 1.201, 1.251,

1.279, 1.387.—Total 31.

Los capitales representados por los títulos a quienes ha correspondido la amortización, se han reembolsados en las oficinas de esta Sociedad plaza de las Cañas desde 1.º de Enero del año próximo, mediante entrega de las respectivas acciones con facturas impresas que se facilitarán a los interesados.

Córdoba 40 de Octubre 1918.—El Vocal Secretario, Pedro Loublinaux.

Aviso importante

FRANCISCO GUERRERO BAREA

Alfonso XIII, 38

Habiendo sido nombrado instalador de la «Empresa de Electricidad de Casilla» con fecha 28 del mes próximo pasado, pongo en conocimiento de mi distinguida clientela y del público en general que desde el 1.º del corriente mes me hice cargo de toda clase de instalaciones y reparaciones que los señores abandonaron a la vez necesitadas, para lo cual cuento con personal competente, dedicándose al mismo tiempo a la venta e instalación de motores, bombas centrífugas y todo lo concerniente al Ramo de Electricidad, con precios sumamente económicos.

MONTILLA, FOTOGRAFO

Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. Calle de la Plata, núm. 6.

GRAN CAFÉ "LA PERLA"

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más sonido y entrañable de la población. El que más frequentan es y más fama tiene debido a los excelentes artículos que presenta que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Cerveza helada al grifo y en botellas, de todas marcas.

Especialidad de la casa en chocolates con pasta a 35 céntimos.

Servicio permanente y a domicilio.

TELÉFONO NUM. 4

CAFÉ "GRAN CAPITÁN", PROPIETARIO: ANTONIO TORRES, NEVERÍA, CAFÉ, VINO Y LICORES, SALÓN DE BILBAO</h

MADRES! Si deseais criar á vuestros hijos sanos y rubustos alimentarlos con **LO MEJOR**.
ENFERMOS DE ESTÓMAGO! Si queréis curar vuestras molestias, alimentarlos con **LO MEJOR!**

REPRESENTANTE: AQUILINO ZUREANO. — HORNO DE SAN JUAN, 2 DUP.— CÓRDOBA

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento Vegetariano completo.—Superior á la carne y la leche.

IANCIANOS Y CONVALESCENTES! Si perdéis recuperar vuestra fuerza, alimentaos con **CEREGUMIL FERNANDEZ.**
— **LO MEJOR!**

FERNANDEZ Y CANIVELL, MONTILLA
Venta en Farmacias y Droguerías.



La Unión y El Fénix Español

COMPÀNIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

CINCUENTA Y TRES AÑOS DE EXISTENCIA

Representantes en todas las provincias de España, Francia y Portugal

Y MARRUECOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA — SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES — SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA

Sefores Evaristo M. Velasco y Comp.

Oficinas CALLE CLAUDIO MARCELO, NÚM. 13.—CÓRDOBA.

Todas las
Enfermedades
de la Piel se curan

Dermatitis
herpetiforme

Antigua
de 5 años

Cualquier que sea su origen,
su naturaleza y su forma, y lo
mismo su antigüedad y su gravedad,
el cuerpo médico ha
obtenido siempre cuantas maravillosas
aconsejando, sin restricción,
el tratamiento por el

Depurativo RICHET

poderoso específico contra todos los vicios de la sangre, enfermedades de la piel y artritis :
Exantemas, Herpes, Caparros, Urticaria, Sorelas, Ráboas, Pirosis, División, Impétigo, Fruncir, Síntesis, Zona, Humores fríos, Escroto, Enteridades de la piel, Ulceras, Llagas, Manifestaciones de la sifilis.
A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene informes necesarios referentes al tratamiento Richet.
Depositado en todas las buenas Farmacias y Droguerías.
Laboratorio L. Richet, 3, rue du Beloit, Bayonne (Francia).

Curada
en
25 días

De venta en Córdoba: Drogería de D. Francisco Yáñez.

RAFAEL DÍAZ FERNANDEZ

PINTOR DECORADOR Y DORADOR
PÉREZ DE CASTRO, NÚMERO 6.—CÓRDOBA

Decorados en todos estilos y procedimientos.—Construcción y dorados de altares y objetos de Iglesia.—Restauración de imágenes.—Decorados interiores en relieve.—Especialidad en trabajos de escenografía.



Va sea la **TOS** catarral ó de resfriado; seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas **PASTILLAS**, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la **TOS** al concluir la primera caja.

Alivio ó curación del **ASMA** ó sofocación por medio de los **CIGARRILLOS BALSÁMICOS** ó los **PAPELOS AZOADOS** que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pidase el prospecto.

APERITIVO XEREZ GRAN QUINA

JUAN RUIZ DEL RÍO.—JEREZ DE LA FRONTERA

ALMACEN DE MADERAS "La Foresta"

RAFAEL SALCEDO, Plaza de Colón, 13.—CÓRDOBA

Maderas de pino roja y pinilla, Roble, Ticio y Nieve blancas en tablas y mallas; castaño, Nieve negra, encina y otras. Grandes existencias en rellanas y tablas de pino del país, maderas para entabillados de mazas y postes para teléfonos y tablas de transportes de mercancía eléctrica.

FERNANDO GUIJO

Dentista
GONDOMAR, sin número

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

MINAS Y FUNDICIONES DE PLOMO Y ZINC.—HULLERAS

FABRICAS DE PRODUCTOS QUÍMICOS Y DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

Superfósforos de cal.—Superfósforos azados «Peñarroya» para cereales.—Abono fértil «Peñarroya» especial para habas.—Abono «Peñarroya» para viñas y olivos.—Abono completo para toda clase de cultivos ó fórmulas que dese el comprador.—Sulfato de cobre, de hierro y de amoníaco.—Sales de potasa.—Nitrito de sodio de Chile.—Anafros, etc., etc.

Para pedidos e informes dirigirse á José Cañete y del Rosal

Oficina: AVENIDA DE CANALEJAS, NÚMERO 9, DUPLICADO.—Almacenes: EN "LAS MARGARITAS", Agencia Regional de Córdoba



BÜHLER HERMANOS

Calle de Alocha, núm. 36.—MADRID

TALLERES DE CONSTRUCCIÓN Y FUNDICIONES EN UZWIL (SUIZA)

Instalaciones, máquinas y aparatos para:

Silos.—Descargadores y transportadores mecánicos y neumáticos.—Fábricas de pastas alimenticias.—Panaderías.—Fábricas de malte y cerveza.—Tejerías mecánicas.—Fábricas de ladrillos silicio-calcáreos.—Molinos para toda clase de minerales, drogas cementos, etc.—Prensas para briquetear diferentes materiales.—Mezcladoras y prensas para fabricación de pólvoras.—Máquina rotativa plana de imprimir «Duplex».

Especialidad en Instalaciones y Transformaciones de

FÁBRICAS DE HARINAS

CON MODERNO DIAGRAMA

PÍDANSE CATÁLOGOS Y OFERTAS

IMPRENTA DEL DIARIO DE CÓRDOBA

20-GARCIA LOVERA-20

Establecimiento Tipográfico el más antiguo y acreditado de la capital y la provincia, y el que dispone de más elementos.

Se hacen con prontitud y según los últimos adelantos en el arte de imprimir, toda clase de trabajos de lujo y corrientes, a precios sin competencia.

Especialidad en carteles de toros y teatros; impresión de cintas; facturas a una y varias tintas; esquelas de defunción y recordatorios desde lo más modesto á lo de mayor lujo; participaciones de enlace, Misa nueva, nacimientos, etc.; modelación para los Ayuntamientos, Hacienda y Militares; carteles; impresión y encuadernación de libros y prospectos de todas clases.

20-GARCIA LOVERA-20

Grandes almacenes de papel y maquinaria modernísima.

Subarriendo y Arriendo

Desde el dia se subarrienda el local para almacenes de la calle Ambrosio de Morales número 9, por cuenta de los señores Merced y Armest, y desde San Juan próximo se arrienda el mismo local, por cuenta del propietario.

Razón en la Administración de este DIARIO.

SE VENDE un almacén, en el cortijo Cardenales Bajo, término de Córdoba, a una legua de la estación del Cervillo. Para tratar en Bujalance, calle Zarco, número 15-2.

ARRENDAMIENTO EN EL CAMPO.—Se hace de un hermoso departamento, mueblado, con magníficas vistas y roble, jardín y establo para 15 caballos, en la hacienda denominada «Santa Ómilia». Situada a la carretera del Brillante. Informa don Antonio Conrotte, alcaldesa, plaza del Angel, número 8 (San Hipólito), Córdoba.

Arrendamiento y Venta

Se arrienda o vende la casa número 18, calle de San Pablo, también se venden almacenes negros, en una alameda cerca de la estación de Fuenla Palmera y se arrienda un molino aceitero, con vales olivares, situado en esta provincia. Informarán, Góngora, número 7.

VENTA.—Se vende un carro enganchado, con dos mulas buenas. Para tratar, Isaac Peral, 7.

SEGURIDAD DE ACCIDENTES.—La Sociedad «La Estrella» asegura contra los Accidentes del trabajo a obreros cocheros, charafier, y a cuantos dependen de patrones garantizando el riesgo de las heridas. También se asegura de la responsabilidad civil, sobre los daños que causen a personas y cosas, los automóviles, coches y otros. Agencias en toda la provincia. Subdirector en Córdoba, don Antonio Conrotte, alcaldesa, plaza del Angel, número 8 (San Hipólito), Córdoba.

RENTACIÓN.—Desde el dia se hace de un espacioso local, propio para Maquinaria, griesoles, y otro más pequeño. Avenida de Canalejas, número 2, para verlo de 8 a 5. También se vende un mostrador y estantería en la calle Rey, Heredia, número 81.

CONTABLE

Se ofrece práctico, con garantías y referencias, para una o dos horas noche. Razón en la Administración de este DIARIO.

Se vende cochero, jardinero francés. Para verlo y tratar, Campo-Santo de los Mártires, 16, de una a cinco.

VENTA DE PAJA FRESCA.—En el cortijo Redondo Alto, a cuatro kilómetros de la estación de Guadalcázar, se venden veinte mil ayudas Ratón de Angel, Huertas Verdes, Avenida de Cervantes, número 10.

RENTACIÓN.—Desde el dia se hace de un espacio local, propio para Maquinaria, griesoles, y otro más pequeño. Avenida de Canalejas, número 2, para verlo de 8 a 5. También se vende un mostrador y estantería en la calle Rey, Heredia, número 81.

SE VENDE una cuba granadina próxima a pariz, piezas nuevas de automóvil, juegos de bolas, cojinetes, válvulas, etc. etc., completamente nuevas y otros objetos. Isaac Peral, 4.

SE VENDE.—Se vende de superior calidad informando en la plaza de San Miguel, número 5. Córdoba.

SE OFRECE jarrón para dar media hora. Darán razón en la plaza de San Pedro, número 10.

SE DESEA comprar un coche de dos ruedas, para cuatro asientos. Fundición a la Puerta de Hierro.

SE VENDA SUPERIOR.—Se vende por fanegas ó partidas, por cuenta del señor Perea. Para informes, Osorio, 8, duplicado, Bodega, Teléfono, 385.

SE ARRIENDA cuadra y pajar, en el carretero de Vista Alegre. Para tratar, Carniceros, 6.

Agencia Polo

Transportes en general

Oficio diario a Sevilla.—Servicio combinado con Huelva, Jerez, Puerto de Santa María y Cádiz. Kilometrías y cojines de dos fechas de hacer y el encargo.

Oficina María Cristina en número 11, Sevilla, calle Maestros, 11.

Venta de narauja

En subasta particular que tendrá efecto el dia 31 de Enero, á las 12, en el despacho de la casa número 2, calle Rojas de D. Gómez, se vende el fruto de narauja de la Huerta de Las Antas, bajo las condiciones que expresa el pliego que se encuadra de manifiesto en dicho local.

TOS CORRIENTES

Se vende con la Garrafa del Buey, media. Mayor cantidad hasta las piezas de media. Precio 40 pesetas. Venta en masas y frascos.

Vino «Milagroso», Quindio Fino, uso doméstico. Hijo de S. S. Leon XIII. El único que tonifica y fortalece la sangre. Pidiendo en farmacias, cosméticas y bebidas. Representante en Córdoa: El Comercio: POZO, Alfaro, 76.

TRASPASO.—Se hace en Cabeza del Buey (Badajoz) de la antigua y acreditada fonda «La Madrileña». Negocio seguro; para tratar pueden dirigirse, en dicho punto, a su dueño don Vicente Rodríguez Allende.

SE ARRIENDAN dos habitaciones en la misma y se venden dos mesas de comedor de rejilla, una tocador, en la calle Buen Pastor, 5 (callejón). 5-1

ULTRAMARINOS de Antonio Bustos Rodríguez. Se vende alpiste muy grande y limpio, kilo 1'60, orejones superiores, kilo 3'25 y patrón, marca el Leon. Valadaires, 9. — Teléfono 382.

ALMONEDA.—Se vende una mesa grande, una mesa de noche con placa, un aparador, una cama de acero, de matrimonio, otra de sareo nogal estilo inglés, una cómoda, cuadros de comedores media docena de sillas de comedores, un lavabo sencillo con pladera y otro sin ella, mesa de figura, un centro velador de espejos y un trinchero grande, como para casa de comidas o fondos. Para verlo, os lleve Isaac Peral, 11.

PERDIDA de una pulsera de plata formada por diez medallitas pequeñas, distintos santos y como cigarrillo o dije una de mayor tamaño que las anteriores con el busto del Sagrado Corazón de Jesús, desde la calle Reijo, Ambrosio de Morales. Letrados, Claudio Marcelo, Sánchez Guerra, calle de la Plata, Ramón Arellano, hasta la Puerta Osario. La persona que se la encuentre y quiera devolverla, lo puede hacer en el comercio de talleres de don José Avilés Pérez, Olandio Marcelo, número 7, donde se le gratificará, por su servicio.

EN FAMILIA.—Se admiten dos cabilleros y se vende un habitación amueblada. Argota, 4. 20-4

LA VERDADERA ESPERANZA, con sus grandes depósitos para limpieza de pozos negros y sumideros, ruega al público que, para evitar engaños con el nombre de esta Casa, no paguen caro de pago que no estén firmadas por Ángel López. Suministros para avisos: San Alvaro, 19. Cuesta Lupin, pionera. Kiosco del Salvador. Anchas de la Magdalena, 7. Morcillo, 17. Imágenes, pionera. Huerto de San Andrés, pionera. Madre Alta, pionera. San Agustín, 40. Plaza de las Ocas, cerca á esquinas de Maestros Luis. Valladolid, zapatero y Huerto de San Agustín, número 7, donde está la oficina. 20-19

VENDO estanterías con cajones propios para droguería y farmacias, mostrador con cajones y gabinetes con tres cajones. Comercio de Paco Hierro.

DE VENTA.—Se venden palmeras, macetas y un piano. Darán razón en la calle Ramón Arellano, 8. 10-6

SE VENDEN tapices, libros, cuadros antiguos, una máquina coser y figura y lámpara eléctrica, en calle Alfaro, número 23. 10-6

EMPLEADO.—Se necesita con buenas referencias, en la calle Comedias, número 7 (callejón). Sueldo a convenir, según aptitudes. 10-6

SE VENDE un magnífico espejo con el marco de mármol, con tres metros de largo por uno sesenta de ancho. Para tratar, Agustín Moreno, número 155. 5-3

PAVOS.—Se venden en la calle Menga, número 9, donde también se venden naranjas chinas y agrias. 10-6

SE ADMITEN PUPILOS en familia, calle Conde Aran-les, número 8; amplias y ventiladas habitaciones, trato amable y buen servicio, precios baratos.

POR CUENTA DEL DUEÑO se vende leche pura de cabra a 35 céntimos cuartillo y a 1'20 el litro. Suministro Gallegos, número 2, bajo derecho. 5-3

SE VENDEN puertas de calle usadas de varios tamaños y de habitación, puertas de cristales y de balcones, ventanas y balcones de varios tamaños, portones de cancela, una horquilla económica,